Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell'Ambito Territoriale COLLINARE

DELIBERAZIONE N. 14 DELLA SEDUTA DEL 5 SETTEMBRE 2024

OGGETTO: Adesione alla manifestazione di interesse per assunzioni negli Ambiti Territoriali Sociali, approvata con Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali n.268 del 07.08.2024.

Il giorno 5 settembre 2024 alle ore 17.30, presso la Comunità Collinare del Friuli, Piazza Castello 7, Colloredo di Monte Albano, come da convocazione prot. n. 129721 del 21.08.2024 a firma del Presidente temporaneo dell'Assemblea, sig. sindaco del Comune capofila Pietro Valent, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell'Ambito Territoriale Collinare, nella persona dei rappresentanti dei Comuni come sotto indicati:

Comune	Carica Sindaco/Vicesindaco o Assessore competente in materia di politica sociali con delega	Presenti/assenti
Comune di Buja	Assessore Jessica Spizzo	Presente
Comune di Colloredo di M.A.	Assessore Davide Cecchini	Presente
Comune di Coseano	Assessore Michela Munini	Presente
Comune di Dignano	Sindaco Giambattista Turridano	Presente
Comune di Fagagna	Sindaco Daniele Chiarvesio	Presente
Comune di Flaibano	Vicesindaco Felice Gallucci	Presente
Comune di Forgaria nel Friuli	Vicesindaco Luigino Ingrassi	Presente
Comune di Majano	Sindaco Elisa Giulia De Sabbata	Presente
Comune di Moruzzo	Sindaco Roberto Pirrò	Presente
Comune di Ragogna	Sindaco Claudio Maestra	Presente
Comune di Rive d'Arcano	Sindaco Gabriele Contardo	Presente
Comune di San Daniele del Friuli	Sindaco Pietro Valent	Presente
Comune di San Vito di Fagagna	Assessore Ilca Rosa Fabbro	Presente
Comune di Treppo Grande	Sindaco Sara Tosolini	Presente

Partecipano senza diritto di voto: il Presidente della Comunità Collinare Avv. Luigino Bottoni, gli assessori Sonia Zanor (comune di Fagagna), Fabio Martinis (comune di Majano) Eleonora Pasti (comune di Treppo Grande), Rossella Petrozzi (comune di Flaibano), Daniela Cominotto (comune di San Daniele del Friuli) il Direttore dei Servizi sociosanitari dott. Massimo Di Giusto ed il Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dott.ssa Elisa Vidotti, che svolge funzioni di Segretario verbalizzante.

Il Presidente f.f. sig. Pietro Valent espone l'oggetto al terzo punto dell'ordine del giorno, e su questo l'Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell'Ambito Territoriale Collinare adotta la seguente deliberazione:

VISTA la Legge Regionale n. 6 del 31.03.2006 recante "Sistema integrato di interventi e servizi per la promozione e la tutela dei diritti di cittadinanza" come da ultimo modificata dalla L.R. 28.12.2018 n.31;

VISTA la deliberazione della Giunta Regionale n.2513 del 28 dicembre 2018 avente ad oggetto: "L.R. 6/2006, Art. 17: Individuazione degli ambiti territoriali per la gestione associata dei servizi sociali dei Comuni. Approvazione preliminare";

VISTA la Convenzione istitutiva del Servizio sociale dei Comuni dell'ambito territoriale Collinare e l'atto di delega della gestione, previsti dagli art. 18 e 19 della L.R. 6/2006;

VISTO quanto dispone il comma 6 dell'art. 20 della Legge regionale n. 6 del 2006, come da ultimo sostituito dall'art. 18 della Legge regionale n.31/2018 che si riporta: "Il funzionamento dell'Assemblea è disciplinato dal regolamento interno, approvato con il voto favorevole della maggioranza dei componenti";

VISTO il Verbale dell'Assemblea dei Sindaci n.8 del 23 settembre 2019 che approva il Regolamento di funzionamento dell'Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell'Ambito Territoriale "Collinare";

VISTO l'Avviso pubblico "Manifestazione di interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà", approvato con Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali n.268 del 07.08.2024, allegato alla presente deliberazione;

UDITO l'intervento della Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dell'ambito territoriale Collinare, dott.ssa Vidotti, come da verbale della seduta del 5 settembre 2024;

PROCEDUTOSI a votazione a scrutinio palese – presenti e votanti n. 14;

CON VOTI unanimi favorevoli espressi per alzata di mano;

DELIBERA

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente riportate,

 di dare atto di indirizzo all'ente gestore del SSC Collinare di presentare istanza per aderire alla Manifestazione di interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà – Triennio 2025-2027, approvata con Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali n.268 del 07.08.2024, allegato alla presente deliberazione.

Il Presidente f.f.

Pietro Valent

(f.to digitalmente)







MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE SOCIALI, DEL TERZO SETTORE E MIGRATORIE DIREZIONE GENERALE PER LA LOTTA ALLA POVERTÀ E LA PROGRAMMAZIONE SOCIALE

DIVISIONE III - Autorità di gestione dei programmi operativi nazionali a valere sul Fondo sociale europeo (FSE) e sul Fondo di aiuti europei agli indigenti (FEAD) Programmazione 2014-2020. Autorità di gestione programma operativo nazionale a valere sul Fondo sociale europeo Plus (FSE +). Programmazione 2021-2027.

Coordinamento e gestione

PROGRAMMA NAZIONALE INCLUSIONE E LOTTA ALLA POVERTÀ 2021-2027

Regolamento (UE) n. 2021/1060 Regolamento (UE) n. 2021/1057

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà

Triennio 2025-2027

Priorità 1 "SOSTEGNO ALL'INCLUSIONE SOCIALE E LOTTA ALLA POVERTÀ" - Obiettivo Specifico k (ESO4.11) - Migliorare l'accesso paritario e tempestivo a servizi di qualità, sostenibili e a prezzi accessibili, compresi i servizi che promuovono l'accesso agli alloggi e all'assistenza incentrata sulla persona, anche in ambito sanitario; modernizzare i sistemi di protezione sociale, anche promuovendo l'accesso alla protezione sociale, prestando particolare attenzione ai minori e ai gruppi svantaggiati; migliorare l'accessibilità, anche per le persone con disabilità, l'efficacia e la resilienza dei sistemi sanitari e dei servizi di assistenza di lunga durata







Indice

Definizioni
1. Finalità e inquadramento
2. Riferimenti normativi
3. Oggetto della manifestazione di interesse
3.1. Ricognizione sulle specifiche figure professionali, in termini di full time equivalent (FTE), impegnat nell'implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali sul territorio o riferimento dell'ambito territoriale sociale al 30.06.2024
3.2 Numero di unità di personale di cui è indicato il fabbisogno, per i prossimi 3 anni, per le stesse figur professionali da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nell'attività connesse alla corrett implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali
3.3. Assegnazione del contingente del personale suddiviso per profilo professionale 1
3.4 Assunzione a tempo determinato, per 3 anni, delle figure professionali assegnate 1
4. Soggetti ammessi
5. Trasmissione della richiesta di adesione, responsabile del procedimento e richieste di chiarimenti 1
6. Verifica dei requisiti e accettazione dell'adesione
7. Utilizzo delle informazioni e della documentazione relativa alle adesioni
Allegato A – Istanza
Allegato B.1 – Estremi e contenuto dell'atto deliberativo di impegno all'assunzione
Allegato B.2 – Schema di atto di impegno all'assunzione dell'organo deliberante







Definizioni

- a) AdG: Autorità di Gestione del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027, individuata nella Divisione III della Direzione Generale per la lotta alla povertà e la programmazione sociale Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali.
- b) AdP: Accordo di Partenariato, documento predisposto da ogni Stato membro ed approvato dalla Commissione europea, che "definisce la strategia e le priorità di tale Stato membro nonché le modalità di impiego efficace ed efficiente dei fondi SIE al fine di perseguire la Strategia dell'Unione per una crescita intelligente, sostenibile e inclusiva", come approvato con Decisione di esecuzione della Commissione C(2022) 4787 final del 15.7.2022Bruxelles, 15.7.2022.
- c) ATS: Ambiti Territoriali Sociali, così come identificati ai sensi dell'articolo 8, comma 3, lettera a) della Legge 8 novembre 2000, n. 328.
- d) CCNL: Contratto collettivo nazionale di lavoro;
- e) EELL: Enti locali;
- f) FSE+: Fondo Sociale Europeo Plus, principale strumento dell'Unione europea (UE) per investire nelle persone in materia di occupazione, società, istruzione e competenze. Riunisce quattro strumenti di finanziamento che erano separati nel precedente periodo di programmazione 2014- 2020 (Fondo sociale europeo (FSE), Fondo di aiuti europei agli indigenti (FEAD), iniziativa a favore dell'occupazione giovanile; programma europeo per l'occupazione e l'innovazione sociale (EaSI)).
- g) FTE: Full Time Equivalent (Equivalente tempo pieno).
- h) PN Inclusione e lotta alla povertà: Il Programma Nazionale Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027, a titolarità del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali, approvato dalla Commissione Europea con Decisione C(2022) n. 9029 del 1° dicembre 2022.
- i) SIOSS: Sistema Informativo dell'Offerta dei Servizi Sociali.
- j) TUOEL: Testo unico degli Ordinamenti degli Enti Locali, di cui al Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm. e ii.







1. Finalità e inquadramento

Una delle principali finalità perseguite nell'ambito della *Priorità 1 - Sostegno all'inclusione sociale e lotta alla povertà del* PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 – 2027, in particolare in relazione all'Obiettivo Specifico k (ESO4.11), è il *rafforzamento delle attività di valutazione multidimensionale* attraverso la concreta capacità di attivazione, da parte degli ATS, di interventi e servizi sociali nei settori di loro competenza, al fine ultimo di *migliorare l'accesso paritario e tempestivo a servizi di qualità, sostenibili e a prezzi accessibili.* Per conseguire tale finalità è previsto, nell'ambito di tale OS, il sostegno al *potenziamento del personale degli ATS, anche al fine di favorire la formazione di equipe multiprofessionali.* Tale finalità è direttamente riferita alle scelte di policy inerenti il tema "Inclusione e protezione sociale" dell'Accordo di Partenariato Italia, il cui risultato atteso è il *miglioramento dell'accessibilità e della qualità dei servizi ai cittadini, per ridurre diseguaglianze sociali e disparità territoriali* dell'offerta attraverso interventi orientati al *rafforzamento della gestione integrata e al miglioramento di livelli e qualità di presa in carico nei servizi sociali e sanitari, anche attraverso la condivisione di standard comuni e il rafforzamento e la qualificazione degli operatori.*

Per conseguire tale risultato il PN destina consistenti risorse, nell'ambito della Priorità 1, OS k (ESO 4.11), ad azioni integrate di empowerment dei diversi livelli coinvolti nella erogazione dei servizi sociali:

- 1. Regioni, cui sono rivolte azioni specifiche per potenziare le funzioni loro affidate dalla vigente normativa nel supporto agli ATS;
- 2. Ambiti territoriali sociali (di seguito ATS), cui è rivolta la presente manifestazione di interesse per l'assunzione di figure professionali specifiche nel prossimo triennio;
- Professionisti degli ATS e Comuni, cui sono rivolti interventi di alta formazione post-laurea, finalizzati a specializzarne e rafforzarne le capacità di intervento e di utilizzo delle risorse rese disponibili nell'ambito del PN;
- 4. Reti, Enti del terzo settore e loro operatori, cui sono rivolti interventi formativi e di sostegno per la partecipazione agli interventi sostenuti dal PN.

Alla finalità di cui al precedente punto 2, relativa all'assunzione di figure professionali specifiche nel prossimo triennio da parte degli ATS, possono essere destinate, nell'ambito della Priorità 1 del Programma, risorse al massimo pari a 300 milioni di euro, nel rispetto della ripartizione tra Categorie di Regioni e delle disposizioni del SiGeCo e della relativa manualistica. L'ammontare effettivo di tali risorse, finalizzato a coprire i costi di assunzione per un triennio, sarà definito con successivo apposito provvedimento, unitamente ai criteri di ripartizione per ambito territoriale, tenuto conto degli esiti del presente Avviso

L'Avviso pertanto è rivolto a quantificare il fabbisogno di personale con profilo di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile – Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista. L'assunzione di tali figure professionali è finalizzata alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali. Ciascun ATS proponente dovrà pertanto indicare, secondo quanto dettagliato al successivo art. 3:

- A. La consistenza delle figure professionali in termini di Full time equivalent (FTE), a tempo determinato e indeterminato, impegnate alla data del 30 giugno 2024, in maniera esclusiva e dedicata, nella implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali con riferimento alle specifiche figure professionali di: 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogisco/Pedagogista;
- B. Il numero di unità di personale di cui indica il fabbisogno, per i prossimi 3 anni, in relazione alle stesse figure professionali di cui al precedente punto a., da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato, nelle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali e da assumere a tempo determinato, per tre anni, con CCNL relativo al personale del comparto Funzioni locali Area dei Funzionari e dell'elevata qualificazione.







2. Riferimenti normativi

- Decreto Direttoriale n. 21 del 31 gennaio 2023 con il quale il dirigente pro tempore della Divisione III della Direzione Generale per la Lotta alla povertà e per la programmazione sociale, come già previsto nel relativo Programma Nazionale, è individuato come Autorità di Gestione del "PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027" (CCI 2021IT05FFPR003), a norma dell'articolo 71 del Regolamento (UE) 2021/1060;
- Decreto-legge 22 giugno 2023, n. 75, recante "Disposizioni urgenti in materia di organizzazione delle pubbliche amministrazioni, di agricoltura, di sport, di lavoro e per l'organizzazione del Giubileo della Chiesa cattolica per l'anno 2025", convertito, con modificazioni, dalla legge 10 agosto 2023, n. 112 e, in particolare, l'articolo 3, comma 6, che nel modificare il decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300, prevede che il Ministero del lavoro e delle politiche sociali si articoli in Dipartimenti, in numero non superiore a tre;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 22 novembre 2023 n. 230, registrato dalla Corte dei conti in data 7 dicembre 2023, pubblicato in Gazzetta Ufficiale n. 38 del 15 febbraio 2024, recante il nuovo "Regolamento di riorganizzazione del Ministero del lavoro e delle politiche sociali e degli Uffici di diretta collaborazione "- in vigore dal 1° marzo 2024- che:
 - all'art. 39 prevede l'abrogazione del Decreto del Presidente della Repubblica 15 marzo 2017, n. 57 e del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 24 giugno 2021, n. 140 e che, in particolare, all'art. 17 prevede che il Ministero del lavoro e delle politiche sociali sia articolato in tre Dipartimenti, tra cui il "Dipartimento per le politiche sociali, del terzo settore e migratorie;
 - all'art. 21 attribuisce all'istituenda Direzione generale per lo sviluppo sociale e gli aiuti alla povertà presso il Dipartimento per le politiche sociali, del terzo settore e migratorie, le competenze relative alla gestione dei fondi nazionali finanziati dal Fondo Sociale Europeo in materia di inclusione sociale;
 - all'art 36 prevede che "Al fine di assicurare la continuità dell'azione amministrativa, dalla data di entrata in vigore del presente decreto e fino alla data di conclusione del processo di riorganizzazione, ciascun dirigente mantiene l'incarico dirigenziale in essere, sino all'attribuzione dei nuovi incarichi dirigenziali con procedure di interpello indette dal Ministero e, comunque, non oltre la data relativa di scadenza"
- Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali 27 febbraio 2024, n. 26, recante "Direttiva concernente la regolamentazione e la gestione della fase transitoria", con cui, in attesa della completa definizione del processo di riorganizzazione, sono state fornite ulteriori indicazioni al fine di garantire l'operatività e la necessaria continuità amministrativa del Ministero del lavoro e delle politiche sociali, ed è stato precisato che i Capi dipartimento, nelle more delle procedure di conferimento degli incarichi dirigenziali generali, si avvalgono dei preesistenti uffici dirigenziali di livello generale e non generale e che, in particolare, il Dipartimento per le politiche sociali, del terzo settore e migratorie si avvale della Direzione generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale;
- D.P.R. del 06.03.2024, registrato dalla Corte dei conti in data 19.03.2024 al n. 546, con il quale è stato
 conferito al dott. Alessandro Lombardi l'incarico di funzione dirigenziale di livello generale di Capo
 Dipartimento per le politiche sociali, del terzo settore e migratorie del Ministero del lavoro e delle
 politiche sociali;
- Decisione di esecuzione (UE) 2021/1130 della Commissione del 5 luglio 2021 che definisce l'elenco delle regioni ammissibili al finanziamento del Fondo europeo di sviluppo regionale e del Fondo sociale europeo Plus (FSE+) nonché degli Stati membri ammissibili al finanziamento del Fondo di coesione per il periodo 2021-2027;Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 recante le disposizioni comuni applicabili al Fondo europeo di sviluppo regionale, al







Fondo sociale europeo Plus, al Fondo di coesione, al Fondo per una transizione giusta, al Fondo europeo per gli affari marittimi, la pesca e l'acquacoltura, e le regole finanziarie applicabili a tali fondi e al Fondo Asilo, migrazione e integrazione, al Fondo Sicurezza interna e allo Strumento di sostegno finanziario per la gestione delle frontiere e la politica dei visti;

- Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 recante le
 disposizioni comuni applicabili al Fondo europeo di sviluppo regionale, al Fondo sociale europeo Plus,
 al Fondo di coesione, al Fondo per una transizione giusta, al Fondo europeo per gli affari marittimi, la
 pesca e l'acquacoltura, e le regole finanziarie applicabili a tali fondi e al Fondo Asilo, migrazione e
 integrazione, al Fondo Sicurezza interna e allo Strumento di sostegno finanziario per la gestione delle
 frontiere e la politica dei visti;
- Regolamento (UE) 2021/1057 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 che istituisce il Fondo sociale europeo Plus (FSE+) e che abroga il Regolamento (UE) n. 1296/2013;
- Regolamento (UE) 2020/2093 del Consiglio del 17 dicembre 2020 che stabilisce il Quadro Finanziario Pluriennale (QFP) per il periodo 2021-2027;
- Regolamento delegato (UE) 240/2014 della Commissione, del 7 gennaio 2014, recante un codice europeo di condotta sul partenariato nell'ambito dei fondi strutturali e d'investimento europei;
- Decisione di esecuzione della Commissione UE C(2022) 9029 del 1° dicembre 2022 che approva il programma "PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027" (CCI 2021IT05FFPR003) per il sostegno congiunto a titolo del Fondo europeo di sviluppo regionale e del Fondo sociale europeo Plus nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore dell'occupazione e della crescita" per l'Italia a titolarità del Ministero del Lavoro e Delle Politiche Sociali Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale;
- Accordo di Partenariato tra Italia e la Commissione Europea relativo al ciclo di programmazione 2021-2027 approvato con Decisione di esecuzione della CE il 15 luglio 2022;
- Decreto Legislativo n. 147 del 15 settembre 2017, contenente "Disposizioni per l'introduzione di una misura nazionale di contrasto alla povertà" ed in particolare l'art. 22, comma 1, che istituisce all'interno del Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali la Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale, a cui sono trasferite le funzioni della Direzione Generale per l'inclusione e le politiche sociali;
- Legge 7 agosto 1990, n. 241 recante "Nuove norme sul procedimento amministrativo" e s.m.i;
- Decreto legislativo del 31 marzo 1998, n. 112 recante "Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59";
- Legge 8 novembre 2000, n. 328 recante "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" con particolare riferimento all'articolo 22, relativo alla "Definizione del sistema integrato di interventi e servizi sociali";
- Legge di bilancio 2022 (Legge 30 dicembre 2021, n. 234, art 1 comma 159 170
- Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali (TUOEL), Decreto Legislativo 18 agosto 2000,
 n. 267 e ss.mm. e ii.;
- Decreto Interministeriale del 22 ottobre 2021 di Adozione del Piano Nazionale degli interventi e dei servizi sociali 2021-2023;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 30 marzo 2001 Atto di indirizzo e coordinamento sui sistemi di affidamento dei servizi alla persona previsti dall'art. 5 della legge 8 novembre 2000, n. 328;







- Decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e s.m.i. (nel prosieguo anche "Codice privacy");
- Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati, nel prosieguo anche "GDPR");
- Decreto Direttoriale n. 64 del 13 marzo 2023 che istituisce il Comitato di Sorveglianza del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027, in conformità all'articolo 38 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento Europeo e del Consiglio;
- Metodologia e criteri di selezione delle operazioni finanziate nell'ambito del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-27, approvati dal Cds sopracitato con procedura scritta conclusasi con nota prot. n. 6527 del 18 maggio 2023;
- Si.Ge.Co del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027, approvato con decreto direttoriale n. 208 del 28 giugno 2023 e ss. mm. e ii.







3. Oggetto della manifestazione di interesse

Oggetto della manifestazione di interesse è l'acquisizione della consistenza attuale e del fabbisogno futuro di personale con profilo di:

- 1. Funzionario Amministrativo;
- 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione;
- 3. Funzionario Psicologo;
- 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista,

da parte degli ATS, finalizzata a una successiva ripartizione del personale da assumersi a totale copertura con risorse del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027 che avverrà secondo le modalità individuate da specifico successivo provvedimento con l'obiettivo di contribuire alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali. Le assunzioni saranno a tempo determinato di figure professionali da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato, nell' erogazione di servizi sociali attraverso l'utilizzo delle risorse che verranno rese disponibili dal PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027.

A tal fine gli ATS dovranno:

- A. procedere attraverso apposita funzionalità del Sistema informativo dell'offerta dei servizi sociali SIOSS a effettuare la ricognizione sulle specifiche figure professionali di seguito indicate, in termini di *full time equivalent* (FTE), impegnate nell'implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali dell'ambito territoriale sociale al 30.06.2024: 1. Funzionario Amministrativo 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista;
- B. indicare attraverso l'istanza redatta secondo il modello in allegato il numero di unità di personale richiesto, con contratto a tempo determinato per 3 anni, relativo alle stesse figure professionali di cui al punto A. da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nell'attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali

Si ribadisce che la successiva ripartizione del personale da assumersi a totale copertura con risorse del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027 avverrà secondo le modalità individuate da specifico successivo provvedimento, con l'obiettivo di contribuire alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali.

Di seguito vengono descritti nel dettaglio i contenuti e le modalità di realizzazione delle attività sopra richiamate.

3.1. Ricognizione sulle specifiche figure professionali, in termini di full time equivalent (FTE), impegnate nell'implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali sul territorio di riferimento dell'ambito territoriale sociale al 30.06.2024

La ricognizione è operata attraverso apposita funzionalità del Sistema informativo dell'offerta dei servizi sociali – SIOSS (https://servizi.lavoro.gov.it/SIOSS/) ed è rivolta ad acquisire, per ciascun ATS, la ricognizione sulle specifiche figure professionali di seguito indicate, in termini di *full time equivalent* (FTE), impegnate nell'implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali dell'ambito territoriale sociale al 30.06.2024:

- 1. Funzionario Amministrativo
- 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione;
- 3. Funzionario Psicologo;
- 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista;







Per il personale impegnato a tempo determinato dovranno essere indicati il numero complessivo di unità presenti al 30.6.2024 e, tra questi, il numero di unità il cui contratto è in scadenza oltre il 31/12/2026.

3.2 Numero di unità di personale di cui è indicato il fabbisogno, per i prossimi 3 anni, per le stesse figure professionali da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nell'attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali

La richiesta di personale è operata attraverso apposita funzionalità del Sistema informativo dell'offerta dei servizi sociali – SIOSS (https://servizi.lavoro.gov.it/SIOSS/) per la trasmissione dell'istanza redatta secondo il modello in allegato A, a firma del Legale rappresentante dell'ATS, corredata del relativo atto di impegno all'assunzione dell'organo deliberante con i contenuti minimi indicati nell'allegato B. La richiesta è rivolta ad acquisire, per ciascun ATS, il numero di unità di personale richiesto, per i profili di: 1. Funzionario Amministrativo 2. Funzionario Contabile – Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/pedagogista con contratto a tempo determinato per 3 anni, a partire dall'annualità 2025, da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nell'attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali.

La determinazione del fabbisogno è finalizzata:

- o per le figure 1 e 2: al corretto dimensionamento organizzativo finalizzato a supportare le necessità delle strutture amministrative e finanziarie dell'ATS, in relazione tra l'altro alle risorse pubbliche gestite e ai relativi procedimenti amministrativi connessi. Tali figure sono da impegnare nel supporto alla gestione, monitoraggio e rendicontazione degli interventi sostenuti sia dai Fondi nazionali che dalle risorse della programmazione europea e pertanto esclusivamente dedicate all'attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali dell'ambito territoriale sociale;
- o per le figure 3 e 4: alla disponibilità, quanto più efficace e diffusa possibile, delle equipe multiprofessionali sull'intero territorio di riferimento dell'ATS.

L'utilizzo delle figure professionali in settori e per attività non afferenti al sistema integrato di interventi e servizi sociali renderà la spesa non riconoscibile a valere sulle risorse del PN inclusione e lotta alla povertà 2021-2027.

L'indicazione del fabbisogno, in FTE, per ciascuna delle figure professionali:

- 3. Funzionario Psicologo;
- 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista;

potrà essere al massimo pari, per ciascun profilo professionale, alla differenza tra lo standard di riferimento indicato nella tabella seguente e la dotazione segnalata nella ricognizione al 30.06.2024, con arrotondamento per eccesso o difetto all'unità prossima.

Figura professionale	Unità di misura	Livello standard
3. Funzionario Psicologo	Haikà di naganala a basana niana / au	1 / 20.000
Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista	Unità di personale a tempo pieno / su popolazione residente	1 / 15.000

In riferimento alla dotazione segnalata nella ricognizione al 30.06.2024 per il calcolo dovrà essere preso in considerazione, in termini di FTE, solo il personale inquadrato con lo specifico profilo professionale e:

- o assunto a tempo indeterminato;
- assunto a tempo determinato e con contratto in scadenza oltre il 31 dicembre 2026.







Nel box seguente è fornito un esempio di calcolo.

Esempio di calcolo del fabbisogno per la figura del Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista nel caso di un ATS con:

- popolazione residente = 120.000 abitanti;
- Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, al 30.06.2024, a tempo pieno e a tempo indeterminato = n. 1;
- Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, al 30.06.2024, a tempo pieno e a tempo determinato con contratto in scadenza oltre il 31 dicembre 2026 = n. 1;
- Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, al 30.06.2024, a tempo parziale corrispondente a 0,6 FTE e a tempo determinato con contratto in scadenza oltre il 31 dicembre 2026 = n. 1;

Standard di riferimento = popolazione residente / 15.000 = 120.000 / 15.000 = n. 8 Funzionari Educatori Professionali Socio Pedagogico/Pedagogista.

Fabbisogno potenziale massimo = Standard di riferimento - FTE Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista a tempo indeterminato e a tempo determinato fino al 31.12.2026 = n.8 - (n.1 + n.1 + n.0,6) = n.8 - n.2,6 = n.5,4 > arrotondato all'unità più prossima**n.5**.

Il sistema informativo esegue controlli automatici finali e non sarà possibile trasmettere compilazioni con valori superiori a quello massimo.

3.3. Assegnazione del contingente del personale suddiviso per profilo professionale

Alla scadenza della manifestazione di interesse verrà valutato il numero complessivo di personale richiesto da tutti gli ATS partecipanti, per i diversi profili professionali, e parametrato alle risorse finanziarie disponibili.

Qualora il numero delle richieste pervenute sia superiore al numero massimo del personale finanziabile con le risorse disponibili del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027 si provvederà alla ripartizione del personale finanziabile per ogni ATS secondo le modalità individuate da specifico successivo provvedimento.

3.4 Assunzione a tempo determinato, per 3 anni, delle figure professionali assegnate

A seguito dell'assegnazione del contingente del personale, secondo le modalità di cui al punto 3.3, si attiverà la procedura di selezione di tale personale che sarà gestita a livello nazionale con relativa ripartizione territoriale.

A conclusione delle procedure di selezione l'ATS utilizzerà le risorse che verranno rese disponibili dal PN Inclusione e lotta alla povertà (Priorità 1 – Obiettivo specifico k - ESO 4.11) per assumere a tempo determinato per 3 anni, con CCNL relativo al personale del comparto Funzioni locali – Area dei Funzionari e dell'elevata qualificazione, le figure professionali assegnate secondo le modalità di cui al punto 3.3 e selezionate con la procedura di concorso gestita a livello centrale.

4. Soggetti ammessi

Sono ammessi a presentare richiesta di adesione gli ATS che:

- sono stati definiti ai sensi dell'art. 8, comma 3, lettera a) della L. 8 novembre 2000, n. 328 "Legge
 quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" e censiti nel Registro
 degli Ambiti Territoriali sociali;
- trasmettono le informazioni richieste a sistema e disciplinate dal punto 3.1 e 3.2 e trasmettono l'istanza relativa redatta secondo lo schema in Allegato A e firmata dal Legale rappresentante dell'ATS;







- attestano l'impegno formale all'assunzione, nel limite massimo delle figure professionali indicate nella istanza e comunque di quelle che saranno assegnate a seguito delle valutazioni di cui al punto 3.3. attraverso la trasmissione:
 - o della scheda di cui all'allegato B.1, relativa agli estremi e al contenuto dell'atto deliberativo di impegno all'assunzione;
 - o dell'atto di impegno all'assunzione dell'organo deliberante, con i contenuti minimi indicati nello schema in allegato B.2.

5. Trasmissione della richiesta di adesione, responsabile del procedimento e richieste di chiarimenti

La richiesta di adesione può essere presentata esclusivamente attraverso l'apposita funzionalità della piattaforma SIOSS, attiva a partire dal 9 agosto 2024 e fino al 15 ottobre 2024.

Il responsabile del procedimento, ai sensi dell'art. 5 della L. n.241/90, è la dott.ssa Carla Antonucci, Dirigente della Divisione III della Direzione generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale.

Informazioni ed eventuali chiarimenti sul presente Avviso possono essere richiesti al seguente indirizzo di Posta Elettronica Certificata - PEC: dginclusione.divisione3@pec.lavoro.gov.it entro cinque giorni lavorativi dalla scadenza del termine di presentazione inserendo nell'oggetto della PEC la dicitura: "Manifestazione d'interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà – Triennio 2025 – 2027".

Le risposte alle richieste verranno fornite almeno tre giorni prima della scadenza mediante pubblicazione in forma anonima sul sito web dell'Amministrazione. Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

6. Verifica dei requisiti e accettazione dell'adesione

Le richieste di adesione saranno esaminate dal RUP, con il supporto delle strutture competenti.

La verifica, ai fini dell'accettazione dell'adesione, avrà come oggetto:

- rispetto dei termini e delle modalità di presentazione delle domande previsti dall'Avviso e in particolare dagli articoli 3 e 4;
- completezza delle informazioni fornite e conformità delle stesse rispetto alla specifica modulistica.

Nel caso di esito positivo della verifica l'adesione sarà accettata e ne verrà data comunicazione all'ATS.

In presenza di vizi non sostanziali, il Ministero si riserva la facoltà di:

- i) richiedere chiarimenti al Soggetto proponente sulla documentazione presentata;
- ii) richiedere integrazioni documentali al Soggetto proponente su mere irregolarità formali della documentazione amministrativa o comunque a completamento del contenuto della documentazione già presentata.

7. Utilizzo delle informazioni e della documentazione relativa alle adesioni

Le informazioni inerenti l'Azione A saranno utilizzate per definire, secondo i criteri indicati al precedente punto 3, la ripartizione delle risorse rese disponibili dalla Priorità 1, Obiettivo specifico k - ESO 4.11 del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 – 2027 tra gli ATS la cui adesione alla manifestazione di interesse sarà accettata.







Le informazioni inerenti l'Azione B. saranno utilizzate per definire il contingente di personale da assegnare a ciascun ATS e per organizzarne a livello centralizzato la selezione, articolata per figura professionale e territorio.

In esito alla procedura di selezione sarà stipulata una apposita convenzione con ciascun ATS per il finanziamento, nell'ambito della Priorità 1, Obiettivo specifico k - ESO 4.11 del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 – 2027, del costo relativo al personale da assumere a tempo determinato, per tre anni, con CCNL relativo al personale del comparto Funzioni locali – Area dei Funzionari e dell'elevata qualificazione.

Roma, data della firma digitale

IL CAPO DIPARTIMENTO

Alessandro LOMBARDI









Allegato A – Istanza

All' Autorità di Gestione del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 - 2027 Ministero del lavoro e delle politiche sociali Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale

OGGETTO: "AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO ALL'ACQUISIZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER LE AZIONI DI INCREMENTO DELLA CAPACITÀ DEGLI ATS DI RISPONDERE ALLE ESIGENZE DEI CITTADINI, GARANTENDO ADEGUATI SERVIZI SOCIALI ALLA PERSONA E ALLA FAMIGLIA, IN UN'OTTICA DI INTEGRAZIONE CON I VARI LIVELLI DI GOVERNO E DEL RISPETTO DEL PRINCIPIO DI SUSSIDIARIETÀ - TRIENNIO 2025-2027" - ISTANZA - MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALL'ASSUNZIONE A TEMPO DETERMINATO, PER 3 ANNI, DEL PERSONALE DI CUI SI DICHIARA IL FABBISOGNO

II sottoscritto	in qualità	di rappresentante legale dell'Ambito	territoriale d
	, con sede legale in	, Via	, n,
cap	, posta elettronica	a certificata (PEC)	

ADERISCE

alla manifestazione di interesse finalizzata all'assunzione a tempo determinato, per tre anni, con CCNL relativo al personale del comparto Funzioni locali – Area dei Funzionari e dell'elevata qualificazione, delle figure professionali indicate nella tabella seguente, con l'utilizzo delle risorse che verranno rese disponibili nell'ambito del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 – 2027 e con riferimento a quanto indicato in sede di ricognizione operata attraverso il SIOSS.

Figura professionale	N. risorse a tempo pieno che si intendono assumere nel triennio 2025 – 2027 con l'utilizzo delle risorse PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027 e dedicate alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato dei servizi e degli interventi sociali
1. Funzionario Amministrativo	
2. Funzionario Contabile – Economico finanziario / Funzionario esperto di rendicontazione	
3. Funzionario Psicologo	
Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico Pedagogista	

Al contempo, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 e quindi consapevole delle responsabilità di ordine amministrativo, civile e penale in caso di dichiarazioni mendaci, ex art. 76 del DPR medesimo,







- 1. di aver preso piena conoscenza e di accettare l'Avviso e gli altri documenti in esso richiamati e citati, nonché di aver preso piena conoscenza e di accettare gli eventuali chiarimenti resi dall'Amministrazione nel corso della procedura;
- 2. di aver considerato e valutato tutte le condizioni che possono incidere sull'impegno all'assunzione e l'utilizzo delle risorse del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 2027;
- 3. di essere consapevole che il contingente di personale assegnato potrà essere inferiore alla richiesta effettuata secondo le valutazioni effettuate, come indicate al punto 3.3. dell'Avviso;
- 4. di essere a conoscenza che l'Amministrazione si riserva il diritto di procedere d'ufficio a verifiche, anche a campione, in ordine alla veridicità delle informazioni trasmesse in sede di istanza ed in sede di ricognizione attraverso il SIOSS;
- 4. di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell'art. 13, del D.Lgs. n. 196/2003, come modificato dal D.Lgs. n. 101 del 10 agosto 2018, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa, anche in virtù di quanto espressamente specificato nell'Avviso;
- 5. che la attuale configurazione dell'ATS è quella indicata nel Registro nazionale degli ambiti territoriali.

Luogo e data ₋		
Firma digitale	del legale rap	presentante







Allegato B.1 – Estremi e contenuto dell'atto deliberativo di impegno all'assunzione

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO ALL'ACQUISIZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER LE AZIONI DI INCREMENTO DELLA CAPACITÀ DEGLI ATS DI RISPONDERE ALLE ESIGENZE DEI CITTADINI, GARANTENDO ADEGUATI SERVIZI SOCIALI ALLA PERSONA E ALLA FAMIGLIA, IN UN'OTTICA DI INTEGRAZIONE CON I VARI LIVELLI DI GOVERNO E DEL RISPETTO DEL PRINCIPIO DI SUSSIDIARIETÀ - TRIENNIO 2025-2027 – **ESTREMI E CONTENUTO DELL'ATTO DELIBERATIVO DI IMPEGNO ALL'ASSUNZIONE**

Parte prima: Identificazione dell'organo competente che adotta l'atto allegato

Denominazione organo competente che ha sottoscritto l'atto deliberativo	Indicare per esteso la denominazione dell'organo
Riferimenti normativi e regolamentari	Indicare i riferimenti normativi e regolmentari che attribuiscono tale potere amministrativo all'organo competente
Estremi del regolamento dell'organo	Indicare data, estremi di registrazione e tipo di atto. Se disponibile indicare link alla pubblicazione dell'atto su web

Si allega copia dell'atto deliberativo descritto.
Luogo e data
Firma digitale del legale rappresentante







Allegato B.2 – Schema di atto di impegno all'assunzione dell'organo deliberante

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO ALL'ACQUISIZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER LE AZIONI DI INCREMENTO DELLA CAPACITÀ DEGLI ATS DI RISPONDERE ALLE ESIGENZE DEI CITTADINI, GARANTENDO ADEGUATI SERVIZI SOCIALI ALLA PERSONA E ALLA FAMIGLIA, IN UN'OTTICA DI INTEGRAZIONE CON I VARI LIVELLI DI GOVERNO E DEL RISPETTO DEL PRINCIPIO DI SUSSIDIARIETÀ - TRIENNIO 2025-2027 – ATTO DI IMPEGNO ALL'ASSUNZIONE DELL'ORGANO DELIBERANTE

L'anno	il giorno	del mese di	alle ore	, nella Sede
		nvocazione disposta dal		
Eseguito l'ap	opello, risultano:			
N.	NOME	CARICA	PRESENTE	ASSENTE
Assiste alla s	seduta il Segretario d	el	(Eventuale)	
		i intervenuti, assume la	presidenza il	,
che dichiara	aperta la seduta (Ev	rentuale)		
	L'ORG	ANO DELIBERANTE		
Vista la prop	oosta n	del prese	entata da	(Eventuale)
		Visti		

- La Decisione di esecuzione della Commissione UE C(2022) 9029 del 1° dicembre 2022 che approva il programma "PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027" (CCI 2021IT05FFPR003) per il sostegno congiunto a titolo del Fondo europeo di sviluppo regionale e del Fondo sociale europeo Plus nell'ambito dell'obiettivo "Investimenti a favore dell'occupazione e della crescita" per l'Italia a titolarità del Ministero del Lavoro e Delle Politiche Sociali – Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale;
- L'Accordo di Partenariato tra Italia e la Commissione Europea relativo al ciclo di programmazione 2021-2027 approvato con Decisione di esecuzione della CE il 15 luglio 2022;
- Il Decreto Legislativo n. 147 del 15 settembre 2017, contenente "Disposizioni per l'introduzione di una misura nazionale di contrasto alla povertà" ed in particolare l'art. 22,







comma 1, che istituisce all'interno del Ministero del lavoro e delle Politiche Sociali la Direzione Generale per la lotta alla povertà e per la programmazione sociale, a cui sono trasferite le funzioni della Direzione Generale per l'inclusione e le politiche sociali;

Richiamati

- La Priorità 1 "SOSTEGNO ALL'INCLUSIONE SOCIALE E LOTTA ALLA POVERTÀ" del PN Inclusione e lotta alla povertà ed in particolare l'Obiettivo Specifico k (ESO4.11) Migliorare l'accesso paritario e tempestivo a servizi di qualità, sostenibili e a prezzi accessibili, compresi i servizi che promuovono l'accesso agli alloggi e all'assistenza incentrata sulla persona, anche in ambito sanitario; modernizzare i sistemi di protezione sociale, anche promuovendo l'accesso alla protezione sociale, prestando particolare attenzione ai minori e ai gruppi svantaggiati; migliorare l'accessibilità, anche per le persone con disabilità, l'efficacia e la resilienza dei sistemi sanitari e dei servizi di assistenza di lunga durata;
- Il Decreto legislativo del 31 marzo 1998, n. 112 recante "Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59";
- La Legge 8 novembre 2000, n. 328 recante "Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" con particolare riferimento all'articolo 22, relativo alla "Definizione del sistema integrato di interventi e servizi sociali";
- Il Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali (TUOEL), Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm. e ii..

Visto altresì

• I'" Avviso pubblico finalizzato all'acquisizione delle manifestazioni di interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà - Triennio 2025-2027".

Rilevato che:

- Il Programma Nazionale Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027 prevede di sostenere assunzioni a tempo determinato e a tempo pieno di personale specialistico con profilo di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, da parte degli ATS finalizzata a contribuire alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali.
- I costi del personale che verrà assunto dagli ATS a tempo determinato gravano sul PN Inclusione e lotta alla povertà 2021 2027 per l'intero triennio dell'assunzione;
- Tale personale aggiuntivo dovrà essere impiegato a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato, nelle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali;
- Con successivo provvedimento, saranno definiti i criteri di ripartizione tra gli ATS interessati sulla base della ricognizione del fabbisogno;
- Il riparto delle risorse sarà effettuato sulla base alle manifestazioni di interesse che perverranno in esito all'Avviso in oggetto.







Preso atto che

- Così come previsto al punto 3 dell'Avviso, le manifestazioni di interesse dovranno rispettare, a pena di irricevibilità e/o inammissibilità, i requisiti ivi indicati;
- A pena di inammissibilità, con la manifestazione di interesse l'ATS, tramite il Legale rappresentante o soggetto da esso delegato, dichiara, attraverso le modalità richieste dalla apposita funzionalità della Piattaforma SIOSS:
 - o di aver letto, accettato e sottoscritto integralmente i contenuti dell'Avviso e le condizioni e gli impegni ivi specificati;
 - l'attestazione della consistenza della propria dotazione per le figure professionali indicate al 30.06.2024;
 - o il proprio interesse al reclutamento di unità di personale a tempo determinato per le figure professionali indicate;
 - o il numero di unità di personale richieste per ciascun profilo professionale nel rispetto delle indicazioni fornite al punto 3 dell'Avviso.
- Sempre a pena di inammissibilità, con la manifestazione di interesse l'ATS deve produrre, (firmando digitalmente ed allegando tale documento in Piattaforma a pena di irricevibilità) la "Deliberazione dell'organo deliberante", che dovrà contenere:
 - a) l'impegno alla assunzione del personale per il quale presenta istanza per le finalità del presente Avviso;
 - b) la garanzia all'assunzione, nell'ipotesi di assegnazione di personale e delle relative risorse finanziarie nel successivo provvedimento di riparto, con contratto di lavoro a tempo determinato, di personale da inquadrare nel livello dell'Area dei funzionari e dell'elevata qualificazione prevista dal contratto collettivo nazionale di lavoro vigente Comparto Funzioni locali;
 - l'assunzione dell'obbligo di adibire tale personale a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato alle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali;
 - d) l'impegno a partecipare fattivamente alle modalità di attuazione, monitoraggio, rendicontazione e controllo dell'operazione, nel rispetto delle disposizioni, delle procedure e della manualistica che verranno messe a disposizione dal PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027.

Preso atto che

- È volontà dell'ATS ______ presentare la manifestazione di interesse di cui all'Avviso per la contrattualizzazione del personale a tempo determinato e a tempo pieno nelle forme e nei modi previsti dalla legge.
- In caso di ammissibilità della domanda e di assegnazione di personale con successivo provvedimento si procederà a predisporre gli atti necessari per poter assumere il personale assegnato.

Visto

il D. Lgs 267/2000;
(Eventuale ulteriore indicazione di provvedimento / atto);







DELIBERA

- 1) Di stabilire che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;
- 2) Di prendere atto dei contenuti dell'Avviso Pubblico finalizzato all'acquisizione delle manifestazioni di interesse per le azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze dei cittadini, garantendo adeguati servizi sociali alla persona e alla famiglia, in un'ottica di integrazione con i vari livelli di governo e del rispetto del principio di sussidiarietà - Triennio 2025-2027;
- 3) Di stabilire che il Legale rappresentante o suo delegato individuato mediante apposito atto provvederà entro la data di scadenza prevista dall'Avviso a:
 - a. presentare la manifestazione di interesse all'assunzione a tempo determinato di personale specialistico con profilo di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, finalizzata a contribuire alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nelle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, nel rispetto di quanto indicato al punto 3 dell'Avviso sopra indicato;
 - b. trasmettere attraverso l'apposita funzionalità della piattaforma SIOSS:
 - i. le informazioni circa il personale già impegnato al 30.06.2024 per ciascuna delle figure professionali di 1. Funzionario Amministrativo; 2. Funzionario Contabile – Economico finanziario/Funzionario esperto di rendicontazione; 3. Funzionario Psicologo; 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico/Pedagogista, secondo le indicazioni fornite nell'Avviso;
 - ii. le informazioni circa l'ulteriore fabbisogno per le stesse figure professionali nel triennio 2025 2027 a tempo pieno, secondo le indicazioni fornite dall'Avviso e come riportate al seguente punto 4;
 - iii. l'istanza redatta secondo quanto indicato nell'Avviso;
 - iv. copia del presente atto, debitamente sottoscritto;
- 4) che l'ATS _______ è interessato all'assunzione a tempo determinato del personale specialistico di seguito indicato, per complessive n. _____ unità, da impegnare a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato nelle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, nel rispetto di quanto indicato al punto 3 dell'Avviso:
 - 1. Funzionario Amministrativo: n. unità;
 - Funzionario Contabile Economico finanziario / Funzionario esperto di rendicontazione: n. ___ unità;
 - 3. Funzionario Psicologo: n. ____ unità;
 - 4. Funzionario Educatore Professionale Socio Pedagogico / Pedagogista, finalizzata a contribuire alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali: n. ____ unità.
- 5) Che l'ATS si impegna a:
 - garantire l'assunzione del personale allorché successivamente definito ed assegnato con specifico provvedimento con contratto di lavoro a tempo determinato, con







inquadramento nell'area dei funzionari e dell'elevata qualificazione prevista dal contratto collettivo nazionale di lavoro vigente - Comparto Funzioni locali;

- rispettare l'obbligo di adibire il personale reclutato, a tempo pieno e in modo esclusivo e dedicato, alle attività connesse alla corretta implementazione e attuazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali, nel rispetto di quanto indicato al punto 3 dell'Avviso sopra indicato;
- partecipare fattivamente alle modalità di attuazione, monitoraggio, rendicontazione e controllo dell'operazione, nel rispetto delle disposizioni, delle procedure e della manualistica del PN Inclusione e lotta alla povertà 2021-2027;
- rispettare gli obblighi e gli adempimenti previsti dall'Avviso;
- 6) di incaricare _____ ad adottare tutti gli atti necessari e conseguenti all'approvazione del presente provvedimento.